
                                                 ATA Nº 34/2021 
Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um (30-08-2021), as dezenove horas 

(19h) com a totalidade dos vereadores presentes , conforme consta no livro de presenças , 
realizou-se a trigésima quarta (34ª) Reunião Ordinária nas dependências da Câmara de 
Vereadores, de Sete de Setembro sob a Presidência da  vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-
PT, a qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura a Senhora 
presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica  pelo vereador Francisco. Passou-se então 
as correspondências recebidas que segue:  Of. Circular DCF n° 33/2021, que informa a 
publicação da Instrução Normativa n° 07/2021, que revoga a Lei Normati va n° 18/2020. Ofício 
Circular n° 19/2021 da Secretaria Municipal de Educação Cultura Desporto e Turismo.  Matéria 
do poder Executivo Municipal.  Substitutivo ao Projeto de Lei n° 027/2021, que dispõe sobre o 
Plano Plurianual para quadriênio 2022-2025 e dá outras providências,  recebeu parecer 
favorável, em face do pedido de vistas pela Vereadora Rosane Grabia -MDB, o projeto foi 
devolvido à mesa, tendo sido colocado em discussão e votação, tendo sido aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 030/2021, que Institui o Regime de Previdência Complementar 
para os servidores públicos municipais, titulares de cargo efetivo; fixa o limite máximo para a 
concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que trata o Art. 40 da 
Constituição Federal; autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência complementar e 
dá outras providências,  tendo em vista o envio de Ofício ao Executivo, deverá aguardar a 
resposta do mesmo. Projeto de Lei n° 031/2021, que institui a Nota Fiscal de Serviços 
Eletrônica-NFS no âmbito do Município de Sete de Setembro e dá outras providências,  recebeu 
parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido aprovado por 
unanimidade. Substitutivo ao Projeto de Lei n° 032/2021, que altera o anexo II da Lei 
Municipal n° 125 de 23 de dezembro de 1998, que estabelece o código tributário, e dá outras 
providências, foi encaminhado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. 
Projeto de Lei n° 033/2021, que autoriza a contratação temporária de 01 ( um) contador 40 
horas, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, e da outras 
providências, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer.  Matéria 
do Legislativo Municipal. Proposição n° 014/2021, de autoria do Vereador Nelson Palinski da 
Bancada do PP, que solicita providências do Poder Executivo para que seja realizado o 
encascalhamento da estrada geral da Comunidade do R incão dos Donatos Pasqualine até a 
ponte do Machadinho, que está em péssimas condições, a pedido de usuários daquela estrada 
em especial os trabalhadores da Warpol e Celena, bem como munícipes que se deslocam até 
aquelas empresas e também aos usuários do transporte escolar que passa por aquele local, 
necessitando estar em boas condições de trafegabilidade, a qual foi aprovado por 
unanimidade. Proposição n° 015/2021, de autoria da Vereadora Rosane Grabia da Bancada do 
MDB, solicita que a Administração Municipal através da secretaria compet ente faça um 
levantamento das pessoas falecidas, e que a prefeitura tenha um registro geral de todos os 
falecidos enterrados no cemitério municipal, a qual foi aprovado por unanimidade.  Matéria 
do Grande Expediente. Onde a Senhora presidente Vereadora Eliane Gabrielczk - PT colocou 
a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadora. Vereadora Rosane Grabia-MDB, 
saudou a todos os colegas, assessores e a presidente, referente a proposição  n° 015/2021 
esse trabalho nós iniciamos na minha gestão juntamente com a Denise Vichietti e a engenheira 
Clecir elas iniciaram o trabalho fazendo o levantamento, mapeamento de todos os jazigos , o 
cemitério é municipal é importante que se tenha o registro de todos que são enterrados, e 
esse trabalho não foi concluído, e ntão a gente solicita que se dê continuidade para esse 
trabalho, ou que se crie uma forma de identificar e evitar que se perca essas informações, 
conversando com a Denise ela me lembrou que na época que o cemitério era responsabilidade 
da Capela São Roque existia um registro de todos que eram enterrados no cemitério, eu acho 
que isso pode ser utilizado e que se faça esse levantamento o mais rápido possível, e já que 
se tem interesse em adquirir uma nova área , quem sabe já se pensa e faça um planejamento 
para que seja organizado, para que o município  tenha essas informações , as vezes a gente 
acha que não é muito importante, mas é, uma vez que já em outras épocas foram solicitadas 
a Administração informações de pessoas falecidas  que haviam sido enterradas aqui e que não 



se tinha essas informações, então eu acho que quanto mais rápido se fizer melhor é, com 
certeza tem pessoas qualificadas que poderão fazer esse trabalho. Também queria me 
manifestar referente ao pedido de vistas do Projeto PPA busquei algumas i nformações com a 
equipe da Administração,  com as pessoa do Marcio Wojciechowski  a minha dúvida era pra que 
fazer um novo projeto, gastar um valor bastante alto para elaborar esses planos de 
saneamento, uma vez que já existe esse plano, e a informação que n ós obtivemos hoje, que 
sim será apenas feito uma revisão desse plano, eu até questionei  na questão de que ele foi 
elaborado para ser executado por etapas, eu acho que seria interessante sim, que se busque 
recursos junto ao Governo Federal, para que se possa executar esse trabalho, cada 
administração que conseguisse executar uma etapa em determinado período nós conseguimos 
avançar, vai chegar o momento que a Administração será obrigada a executar essa obra. 
Também gostaria de solicitar a Secretaria de Obras,  tem um trecho de estrada próximo ao 
Artêmio Maslowski que está bastante danificada, depois dessa chuva ta bem ruim esse acesso, 
é poucos metros, então gostaria que se levasse ao conhe cimento da Administração para que 
se providencia o encascalhamento e patrolamento, acredito que com pouca coisa se resolve 
o problema. Vereador Nelson Palinski-PP, saudou a todos os colegas, assessores e a 
presidente, a respeito da minha proposição, eu fui procurado pelos usuários daquela estrada, 
tem uns trechos que estão bem ruim, até mandaram foto e vídeo no dia que estavam indo pro 
serviço não conseguiam cruzar naquele local, tem uns lugar bem precário que não tem 
cascalho, é terra vermelha, e também o transporte escolar passa naquele local no turno da 
manhã, meio dia e a tarde, e fica bastante liso em dias de chuva é bem perigoso, fiz a 
proposição a pedido dos usuários, que na medida do possível a secretaria de obras dê uma 
atenção especial naquele trecho. Também quero parabenizar a Administração Municipal pela 
aquisição de uma retroescavadeira nova, veio para a Secretaria de Agricultura, onde nó s tinha 
uma escala grande de serviço, veio em boa hora, que a Administração não leve como critica o 
que vou colocar, teve uma época que nos tinha 3 retroescavadeira, até passou nessa  casa 
foram vendidos várias coisas, então acredito que com a ajuda desse dinheiro  conseguiram 
comprar essa retro, como passou nessa casa, foi vendido um trator de esteira adquirido na 
Administração do Sr. Walter, uma patrola aquisição do prefeito Walter, f oi vendido um trator 
waltra que era de uma associação do nosso município, foi vendido uma retro escavadeira 
adquirida na Administração do Sr. Eliseu, foi vendida uma retroescavadeira Rondon, adquirida 
na Administração da Sra. Rosane, foi vendido um caminhã o 15.180 adquirido na Administração 
do Sr. Walter, vários equipamentos da Secretaria de Agricultura, mas tudo isso avaliados por 
técnicos, e foram leiloados então acredito que o valor chegou em torno de R$ 220  á 250 mil 
reais, essa retroescavadeira foi comprada no valor de R$ 319.000,00 mil reais, então na 
verdade foi vendido um pouco do patrimônio do nosso município, certamente foi bem 
investido o dinheiro na compra dessa retro que vai ajudar muito os nossos agricultores, a 
gente ta quase todo dia com o produtor ajudando, melhorando a terra desses agricultores 
para eles poder viver em nosso município e dar  retorno ao município, já que tinha bastante 
produtores que vendiam leite e diminuiu bastante, até esses dia escutando o  Sr. Erineu 
Kapelinski me chamou bastante atenção da quantidade de produtores de leite que nos tinha, 
e hoje temos pouquíssimos mas me chamou a inda mais atenção que a quantidade do leite 
está sendo mantida, só o problema é  que aqueles produtores que pararam de vender tem que 
achar um outro meio de se manter no nosso município, e essa retro com certeza vai ajudar 
arrumar suas lavouras e entradas de propriedades, espero que não levam por critica mas tive 
que colocar isso pra nossa comunidade. Vereador Aldemir  Dalmaso-PT, saudou a todos os 
colegas, assessores e a presidente, quero falar referente as estradas, passamos por uma 
estiagem forte, graças a Deus que veio a chuva, dizer que as estradas tem  alguns trechos que 
precisam de reparo, mas agora com a terceirização do lixo, já te mos um caminhão a mais 
lidando, foi conseguido doação de cascalho, espero que tenha mais pessoas que doam, 
acredito que em breve não teremos mais problemas com as estradas, também sobre o que o 
colega colocou, de fato foi vendido bastante coisa s, maquinários velhos, eu acho que tem que 
vender mesmo pra comprar coisas novas, não tenho a relação do que foi comprado, mas vou 
trazer por escrito e colocar pra comunidade, eles precisam saber que foi vendido, mas foi 



reposto, por que senão fica só o ponto de vista de um lado, n ão por crítica, mas o povo precisa 
saber. Por fim a senhora Presidente Eliane Gabrielczk -PT, agradeceu a todos pela presença, e 
logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 
Vereadores e Vereadora para a 35ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 06 de setembro de 
2021, as 19 horas nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, 
eu, JOEL WELTER-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 
demais vereadores aqui presentes. 

Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
Vereador Adelar Roberto Donadel: PP........................................................ 
 
 


